

# 寻求他山之石,丰富市民生活—— 我市人大代表小组 调研临汾“周末剧场”

运城晚报讯(记者 王斌)清明节前,市人大代表申建德、张占洲、胡文毓、景雪变和李凡狮驱车前往临汾,就当地的“周末剧场”运作情况进行了调研。

随着人们精神生活追求的不不断提高,如何更好地发挥我市“蒲景苑”的舞台展示作用,为市民的“夜生活”提供更多样的“文化大餐”,是人大代表此行调研的主要目的。

临汾市于2017年正式推出的“周末剧场”,通过“政府补助、群众受惠”的模式,使更多的市民有机会观赏到高质量的戏剧演出。运行近5年来,该剧场经过不断探索,已经初步实现纯粹的市场化,上座率普遍达到百分之八九十,年票房收入近40万元。到该剧场看戏已经成为当地市民周末休闲放松的一种重要方式,甚至有我市垣曲、新绛等县的戏迷也前往观看。有的老戏迷还预订了前排全年的座位票。

几位人大代表在临汾大剧院详细了解了该市“周末剧场”的运作模式和成功经验。临汾大剧院有限责任公司总经理郭锦森就代表们提出的问题,进行了详细解答。他介绍道,“周末剧场”坚持惠民为民利民,推出亲民票价5元、10元、20元,持惠民卡还可打8折。上演的精品剧目不单是临汾市本地院团的节目,还包括从省内甚至省外院团引进的优秀剧目,让当地市民特别是低收入



▲调研现场

群体有机会走进剧院欣赏舞台精品剧目。

人大代表一行还来到临汾戏剧研究院,在该院院长任跟心的引领下,参观了资料室。琳琅满目、内容翔实的关于蒲剧的珍贵资料,让大家大开眼界,尤其是一套收藏于上世纪40年代的戏曲脸谱,更是引起了大家的关注。任跟心同时介绍了该院在传承蒲剧艺术方面做出的成绩和今后的打算。调研期间,大家还就地方戏曲院团的文化体制改革情况进行了沟通和交流。

参与调研的市蒲剧青年实验演出团团团长、著名蒲剧表演艺术家景雪变说,举办此次调研活动的目的,就是通过学习取经,探究如何更好地发挥我市“蒲景苑”舞台的作用,一方面为广大市民提供常态化的文化大餐,丰富他们的业余生活,另一方面也能够更好地传承、推广我市的传统戏曲文化。

调研归来,代表们纷纷表示收获颇丰,将会仔细梳理、认真思考,写出具有可操作性的高质量议案。

## 以书为媒 共谋发展



4月5日,市档案馆、市外事办负责人杨云英(右一)向著名音乐家景建树(右二)赠书。

景建树是从闻喜县东雷阳村走出去的国家一级作曲家、指挥家。多年来,他感念乡情、回报故土,为家乡文艺事业发展作出了突出贡献。特别是去年,他倾情打造的大型民族交响乐《关公颂》登上国家大剧院舞台,进一步弘扬了关公精神,提升了河东文化的影响力和知名度。

当天,市音乐家协会首个创作基地落户闻喜县东雷阳村。市档案馆、市外事办工作人员也来到该村,向景建树赠送了《存档留史 资政育人——运城撤地设市二十年回眸》《乾元铸先锋——炼好党性的哲理感悟》等书籍,希望以书为媒,加强交流,不断碰撞思想火花,实现河东文化资源价值最大化。

记者 景斌 摄

## 绛县成立数字政府服务中心

运城晚报讯 4月6日,绛县数字政府服务中心举行揭牌仪式,标志着该县贯彻党的十九大关于建设“网络强国、数字中国、智慧社会”战略部署,坚持“四为四高两同步”总体思路,开始步入构建整体协同、高效运行数字政府的轨道。

绛县数字政府服务中心主要承担构建数字政府建设运行管理体系、推进数据资源共享开放体系建设、构建客观可用的安全保障体系等六大职责,依托省市统一业务应用、数据资源和基础设施体系,推进全县信息化集约建设,统筹推进各

项重点任务,构建“政企合作、管运分离”的数字政府建设新模式,促进新型智慧城市建设,提升政府宏观决策、社会治理、公共服务能力,加快推进政府治理体系和治理能力现代化,努力优化营商环境。

(张广瑞 侯志宏)

## 山西运城农业职业技术学院 邀请清华大学教授 考察实习农场

运城晚报讯(记者 郝丽莎)“这里我们规划的是星空营地,建成后,高年级的学生可以来这里体验……”4月5日,在盐湖区冯村乡,山西运城农业职业技术学院工作人员,为应邀来考察的清华大学教授介绍该院的实习农场建设情况。

当天下午,清华大学教授李双寿等人实地考察了实习农场中的冬枣棚、柿树园、玫瑰园等处,参观了农场联合企业做出的药茶、化妆品、玫瑰酱等产品。

在随后召开的研讨会上,学院负责人就实习农场的规划进行汇报。该学院将联合山西省研学旅行研究院、山西省文旅集团进行战略合作,共同打造农业类学生研学和劳动教育基地。该学院将结合实习农场的特色资源,研发小学、初中、高中3个年龄段的研学实践课程,旨在让学生通过参观学习、劳动实践等,感受和学习传统农耕文化的底蕴,引导学生形成正确的价值观,促进学生综合素质全面发展。

会上,李双寿等提出,应充分利用实习农场的资源,更好地为本校服务;要结合党史学习教育,发展特色项目;要把实习农场建设成具有完整体系的研学基地;要发展现代化农业,努力实现智慧农业。

目前,实习农场已与3家药茶企业达成合作。下一步,实习农场将根据专家团队的建议加以改进,持续推进与更多企业的合作,延伸产业链,走好自己的特色之路。该农场还将为全市中小學生提供一个感受农耕之趣、体验劳动之乐的研学劳动基地。

## 盐湖公安分局东城派出所户籍室民警 清明假期仍在岗 为民服务不打烊

运城晚报讯(记者 王露)4月5日,从太原返乡的李先生对盐湖公安分局东城派出所户籍室民警说:“真的太感谢你们了,平时工作紧张,不方便请假,只能利用小长假的时间到派出所办身份证。没想到你们放弃正常休息时间给我们办理身份证,真是我们群众的贴心人。”

考虑到清明节放假期间,许多外地务工人员及学生返乡祭祖的实际情况,东城派出所把群众的需求放在第一位,安排户籍窗口民警轮流值班,加班加点为群众办理身份证,并开辟服务绿色通道,在工作中坚持特事特办、急事急办,积极为群众排忧解难。同时,该户籍室还推出“预约服务、延时服务、错时服务”等各项服务措施,树立了为民服务的良好形象。

▼户籍窗口民警为群众办理相关业务



### 更正

2021年2月18日本报09版刊发的《血为劳苦大众而流淌——范希鑫烈士生平事略》一文,标题应为:《血为劳苦大众而流淌——运城优秀革命工作者范希鑫生平事略》。

特此更正,并向读者致歉。

运城晚报编辑部